



ADSUM



PARAFIALNY BIULETYN
**PARAFIA PODWYŻSZENIA KRZYŻA ŚWIĘTEGO
W CZERNICY**

✠ Niedziela, 21 czerwca 2026 r. ✠ nr 1481 ✠ Rok XXXVI ✠



CZERWIEC

21

niedziela

12. Niedziela zwykła

Jr 20, 10-13; Ps 69 (68), 8-10. 14. 17 i 33. 34-35 (R.: por. 14c); Rz 5, 12-15; Por. J 15, 26b. 27a; Mt 10, 26-33;

8:00 Czernica +Teresa, +Adolf, +Sebastian SKRĘTKOWICZ, ++
dziadkowie

po Mszy nabożeństwo ku czci Najświętszego Serca Pana Jezusa

10:00 Wojnowice +Sebastian, +Regina FORTUNIAK, +Karola,
+Waldemar, +Franciszek, +Krystyna z rodz. CHRUSTEK

12:00 Czernica +Jan, +Stanisław(m), +Julianna(k), +Edward, +Wacław,
++ z rodz. SOBCZYK, +Jan MRÓZ, +Paulina SKWIRKO, +Ewa
BIELAWSKA, +Tadeusz DOMAŃSKI

Ewangelia (Mt 10, 26-33)

Nie bójcie się tych, którzy zabijają ciało

Jezus powiedział do swoich apostołów:

«Nie bójcie się ludzi! Nie ma bowiem nic skrytego, co by nie miało być wyjawione, ani nic tajemnego, o czym by się nie miano dowiedzieć. Co mówię wam w ciemności, powtarzajcie w świetle, a co słyszycie na ucho, rozgłaszajcie na dachach.

Nie bójcie się tych, którzy zabijają ciało, lecz duszy zabić nie mogą. Bójcie się raczej Tego, który duszę i ciało może zatracić w piekle. Czyż nie sprzedają dwóch wróbli za asa? A przecież bez woli Ojca waszego żaden z nich nie spadnie na ziemię. U was zaś policzone są nawet wszystkie włosy na głowie. Dlatego nie bójcie się: jesteście ważniejsi niż wiele wróbli.

Do każdego więc, kto się przyzna do Mnie przed ludźmi, przyznam się i Ja przed moim Ojcem, który jest w niebie. Lecz kto się Mnie zaprze przed ludźmi, tego zaprę się i Ja przed moim Ojcem, który jest w niebie».

✠ ✠ ✠ ✠

KOMENTARZ DO EWANGELII (opusdei.org)

Dziesiąty rozdział Ewangelii wg świętego Mateusza mówi nam, że Pan Jezus po wybraniu dwunastu na Apostołów posłał ich i dał im pewne wskazówki dla ich pracy. Między innymi te, które słyszymy w Ewangelii tej niedzieli, i które krążą wokół głównej myśli: „Nie lękajcie się!”. Od pierwszej chwili ostrzega ich, że w swojej misji napotkają trudności, prześladowania, niezrozumienie,... Ale największe zagrożenie nie przychodzi od tych, którzy starają się, aby zamilkli, ani nawet od tych, którzy zagrażają ich życiu. Jedyne prawdziwe niebezpieczeństwo, to ten, „który duszę i ciało może zatracić w piekle”, który może doprowadzić do grzechu, do utraty przyjaźni z Bogiem.

Czy to nam się podoba, czy nie, strach jest częścią ludzkiego życia. Od momentu, kiedy byliśmy dziećmi doświadczaliśmy lęków, które czasami nie miały podstaw i

później znikają. Także w wieku dojrzałym spotykamy się ze strachem wobec trudnych sytuacji –ból, niezrozumienie, samotność, niepewność, śmierć,... – które wychodzą nam naprzeciw i powinniśmy stawić im czoła i przewyciężyć, licząc na nasz wysiłek i Bożą pomoc.

Ale uczeń Chrystusa nie ma powodu, aby lękać się, ponieważ nie jest sam. Bóg jest miłującym Ojcem, który, jeśli zajmuje się najmniejszymi drobiazgami dotyczącymi swoich stworzeń, tym bardziej zatroszczy się o swoje wierne dzieci. „Miłość jest kluczem. Święty Jan Apostoł pisze słowa, które mnie dotykają głęboko: qui autem timet, non est perfectus in caritate. Ja tłumaczę to tak, niemal dosłownie: ten, kto się boi, nie potrafi kochać. — Wobec tego ty, który nosisz w sobie miłość i potrafisz kochać, nie możesz bać się niczego! — Naprzód!”[1].

„Wierzący zatem nie lęka się niczego –komentował Benedykt XVI–, bo wie, że jest w rękach Boga, wie, że ostatnie słowo nie należy do zła i tego co nieracjonalne, lecz że jedynym Panem świata i życia jest Chrystus, wcielone Słowo Boże, który tak nas umiłował, że złożył w ofierze samego siebie, umierając na krzyżu dla naszego zbawienia. Im bardziej pogłębiamy naszą zażyłość z Bogiem, przesyconą miłością, tym łatwiej nam pokonać jakikolwiek rodzaj lęku”[2].

Ciągle jeszcze w wielu sercach rozbrzmiewa ten pełen wiary i ufności Bogu krzyk świętego Jana Pawła II podczas Mszy świętej rozpoczynającej jego pontyfikat: „Nie bójcie się, otwórzcie, otwórzcie na oścież drzwi Chrystusowi. Dla Jego zbawczej władzy otwórzcie granice państw, systemów ekonomicznych i politycznych, szerokie dziedziny kultury, cywilizacji, rozwoju! Nie bójcie się! Chrystus wie, co nosi w swoim wnętrzu człowiek. On jeden to wie! Dzisiaj często człowiek nie wie, co kryje się w jego wnętrzu, w głębokości jego duszy i serca. Tak często niepewny sensu życia na tej ziemi i ogarnięty zwątpieniem, które zamienia się w rozpacz. Pozwólcie więc, proszę was, błagam was z pokorą i zaufaniem! Pozwólcie Chrystusowi mówić do człowieka! On jeden ma słowa życia, tak, życia wiecznego”[3].

Apostoł jest odważny, śmiały. Posiada cnotę odwagi, która pcha go, aby podjąć zadania, które są na granicy jego możliwości albo wydają się, że je przekraczają. Ale kiedy chodzi o Boże zadania, odwaga nie jest ryzykanctwem, ponieważ nie jesteśmy sami, On tego dokona (por. 1 Tes 5,24). Święty Josemaría jasno to zaznacza w jednym z punktów Drogi: „Bóg i odwaga! — Odwaga nie jest nieroztropnością. — Odwaga nie jest ślepym zuchwalstwem”[4].

[1] Św. Josemaría, Kuźnia, nr 260. [2] Benedykt XVI, Anioł Pański, 22 czerwca 2008 r. [3] Św. Jan Paweł II, Homilia na rozpoczęcie Pontyfikatu, 22 października 1978 r. [4] Droga, nr 401.



PARAFIALNY ZESPÓŁ CARITAS

przy Parafii pw. Podwyższenia Krzyża Świętego w Czernicy

tel. 504 998 306

nr konta: 97 1020 5242 0000 2002 0726 0914

AUDIENCJA GENERALNA OJCA ŚWIĘTEGO LEONA XIV (vatican.va)



Plac Świętego Piotra VI Środa, Środa, 17 czerwca 2026 r. Katecheza o Podróży Apostolskiej do Hiszpanii

(J 4, 35.38) [Jezus powiedział do swoich uczniów:] «Czyż nie mówicie: „Jeszcze cztery miesiące, a nadejdą żniwa”? Oto powiadam wam: Podnieście oczy i popatrzcie na pola, jak się bielą na żniwo. [...] Ja was wysłałem, abyście żęli to, nad czym wy się nie natrudziliście. Inni się natrudzili, a wy w ich trud weszliście».

Drodzy Bracia i Siostry, dzień dobry i witajcie!

Dzisiaj pragnę zaproponować kilka refleksji na temat Podróży Apostolskiej, którą odbyłem w ubiegłym tygodniu do Hiszpanii, odwiedzając Madryt, Barcelonę, Opactwo w Montserrat oraz Wyspy Kanaryjskie.

Po długiej podróży do czterech krajów afrykańskich tym razem znalazłem się w kraju europejskim o dawnej i niezwykle bogatej tradycji katolickiej. Wyraźnie też widać było, że w dzisiejszej Hiszpanii, która doświadczyła znaczących przemian społecznych i kulturowych, Papież wszędzie został przyjęty z entuzjazmem i gotowością do słuchania. Składałem za to dziękczynienie Bogu oraz całemu narodowi hiszpańskiemu, Królowi i władzom cywilnym, biskupom i wspólnotom kościelnym. Lud Boży bardzo mnie pokrzepił radosnym świadectwem swojej wiary i swojego uczucia. Ja zaś ze swej strony umocniłem wiernych i – jako Biskup Rzymu – zachęciłem ich do przewycięzania wszelkich form podziału i konfrontacji, przez nieustanne pielęgnowanie komunii, dialogu oraz jedności w różnorodności. Na tym polega posługa Następcy Piotra – służba, która w Podróżach Apostolskich znajduje swój szczególny wyraz – za każdym razem dostosowany do sytuacji eklezjalnej i społecznej odwiedzanych krajów.

W przypadku Hiszpanii mogłem z radością zauważyć, jak bardzo ludzie – w każdym wieku i w każdej sytuacji – oczekiwali wizyty Papieża: wszędzie spotykałem tłumy, które przyjmowały mnie z wielką serdecznością. Nie było to czymś oczywistym i zasługuje na refleksję. Oczywiście, ten udział wyraża przede wszystkim – jak mówiłem – wiarę ludu hiszpańskiego; zarazem jednak sądzę, że ukazuje powszechną potrzebę odnalezienia jedności na fundamencie prawdziwym i głębokim, nie ideologicznym ani związanym z partykularnym interesem. W ostatecznym rozrachunku fundament ten może zapewnić jedynie Chrystus, a Ewangelia – poprzez konieczne „inkulturacje” – może przekazywać go w życie ludów. Może to czynić, ponieważ jej orędzie w pełni odpowiada na obie te potrzeby: poszukiwanie prawdy i pragnienie sprawiedliwości.

W Madrycie i Barcelonie gromadziliśmy się zarówno w wielkich katedrach, jak i na najnowocześniejszych stadionach. Modliliśmy się na Różańcu świętym w Opactwie w Montserrat. Celebrowaliśmy liturgię w Sagrada Família – majestatycznym symbolu, symfonii kamienia i światła, która wszystkim mówi o misterium chrześcijańskim. To spotkanie tego, co dawne, z tym, co nowoczesne, tradycji katolickiej z kulturą współczesną, pozwoliło mi żywo odczuć właściwy charakter Europy i jej bezcenne bogactwo – jako rzeczywistości nadal żywej, nieprzestarzałej. Jest to dziedzictwo, którego trzeba strzec z troską, aby można je było twórczo wykorzystać w dzisiejszym globalnym świecie, z jego epokowymi wyzwaniem: pokojem, ekologią integralną, sprawiedliwym i zrównoważonym rozwojem oraz

poszanowaniem godności ludzkiej. Są to wyzwania, które Sobór Watykański II już jasno rozpoznał i do których powracało późniejsze Magisterium, aż po moją niedawną Encyklikę *Magnifica humanitas*, mającą na celu troskę o osobę ludzką w dobie sztucznej inteligencji.

Podczas różnych spotkań dostrzegłem potrzebę usłyszenia w głosie Papieża Ewangelii nadziei dla naszej dzisiejszej ludzkości, dotkliwie doświadczonej negatywnymi konsekwencjami zwodniczego modelu rozwoju. Potrzebę tę – wyrażoną w licznych świadectwach, których mogłem wysłuchać, czasem wzruszających, czasem budujących – rozpoznałem także, a przede wszystkim, w twarzach najmniejszych i ubogich, których spotkałem: w twarzy dziecka, które czekało na mnie w parafii, aby wręczyć mi swój list; w twarzach więźniów, którzy czekali na mnie w więzieniu; w twarzach młodych, którzy oczekiwali na mnie na placach, pełni niepokoju i planów; w twarzach migrantów, którzy czekali na mnie w ośrodkach dla migrantów na Wyspach Kanaryjskich.

Właśnie tam, na Wyspach Kanaryjskich, ostatnim etapie naszej drogi, został mi dany klucz do odczytania całości. Dało mi go z jednej strony samo położenie geograficzne tego archipelagu, z drugiej zaś – rzeczywistość Kościoła lokalnego, który przyjmuje wielką liczbę migrantów przymusowych, pochodzących przede wszystkim z Afryki. Wiemy, że zjawisko migracji jest złożone i wymaga całościowych oraz uzgodnionych planów działania. Ten klucz odczytania otwiera jednak inną, szerszą perspektywę: pozwala nam zrozumieć, że jesteśmy wezwani, by na nowo odczytywać Ewangelię w dzisiejszym świecie, wymieniając się darami właściwymi naszym kulturom, a zwłaszcza owocami, które wydała w nich płodność orzędzia Chrystusa. Jednym z tych owoców jest właśnie dialog między osobami i między ludami, spotkanie w duchu braterstwa, które pozwala wzajemnie odkrywać i doceniać wartości, jakie niesie w sobie drugi człowiek. Ta droga nie jest łatwa, wymaga dobrej woli i pomocy Boga, ale jest drogą prowadzącą do cywilizacji miłości.

Drodzy bracia i siostry, hasłem tej Podróży Apostolskiej były słowa: „Alzad la mirada!” – „Podnieście oczy!” (por. J 4, 35). Są to słowa Jezusa skierowane do Jego pierwszych uczniów, aby nauczyć ich dostrzegać w ludziach i w tłumach pragnienie życia, prawdy i pełni. Pan powtarza te słowa najpierw mnie samemu i dzięki Jego łasce mogłem ich doświadczyć także podczas tej podróży. Dzisiaj chciałbym podzielić się z wami tym zaproszeniem: podnieśmy oczy! Uczmy się od Jezusa patrzeć na bliźniego, na ludzi i na świat „oczami Boga”, to znaczy z miłością, szacunkiem i współczuciem.

Na koniec chcę podziękować wszystkim, którzy modlili się o pomyślny przebieg tej Podróży Apostolskiej, w sposób szczególny wspólnotom mniszek kontemplacyjnych, które w Hiszpanii – dzięki Bogu – są bardzo liczne. Módlcie się nadal, aby za wstawiennictwem Maryi Panny ziarna, które zasiałem, przyniosły obfite owoce. Dziękuję!

INFORMACJE DUSZPASTERSKIE - 21 czerwca 2026

1. Kancelaria parafialna we wtorek 23 czerwca w godz. 16:00-17:00.
2. W czwartek Msza św. na zakończenie roku szkolnego o godz. 8:00 w Czernicy.
3. Nabożeństwa czerwcowe wynagradzające Najświętszemu Sercu Pana Jezusa zasadniczo po Mszach św. /szczegóły w porządku Mszy/
4. We wtorek 16 czerwca Paweł LISTWAN, członek służby ołtarza naszej parafii, po rocznym przygotowaniu otrzymał w katedrze wrocławskiej promocję na ceremoniarza w zgromadzeniu liturgicznym. Serdecznie gratulujemy.
5. W środę 24 czerwca po Mszy o godz. 17:30 odbędzie się zbiórka oraz ognisko dla służby ołtarza naszej parafii (LSO). Spotkanie będzie miało miejsce w Wojnowicach, u Państwa Czechów. Serdecznie zapraszamy wszystkich ministrantów, "lektorów", kandydatów i nadzwyczajnych szafarzy Komunii do udziału.
6. W piątek, 26 czerwca o godz. 19:15 na plebanii, spotkanie zelatorów Róż Żywego Różańca.
7. W naszej parafii powstaje żeńska drużyna Skautów Europy, skierowana do dziewcząt w wieku od 12 do 17 lat. Oficjalna działalność rusza od września, natomiast już teraz zapraszamy do zapisów. O szczegółach dotyczących działalności Skautów Europy, opowie Drużynowa w przyszłą niedzielę, 28 czerwca po Mszy Świętej o godzinie 12:00 Serdecznie zapraszamy wszystkie zainteresowane dziewczęta oraz ich rodziców.
8. Zapowiedzi przedślubne. Sakramentalny związek małżeński pragną zawrzeć:
 - Wit Jan KALEMBA, rzym.kat, syn Przemysława i Agnieszki, zam. w Czernicy oraz Marta Maria HAMBERGER, rzym.kat, córka Remigiusza i Małgorzaty, zam. we Wrocławiu. (zap. 2).Ktokolwiek wiedziałby, iż jakieś przeszkody wzbraniają tym osobom zawarcie związku małżeńskiego, ma obowiązek zawiadomić o tym Proboszcza Parafii.
9. Zapraszamy do udziału w 46. Pieszej Pielgrzymce Wrocławskiej na Jasną Górę. Wydarzenie odbędzie się w terminie: 3-10 sierpnia. Po najważniejsze informacje na temat pielgrzymki zapraszamy na stronę internetową: pielgrzymka.pl Również tam za kilka tygodni rozpoczną się zapisy dla wszystkich zainteresowanych osób.
10. Dziękujemy za wszystkie ofiary składane na potrzeby naszej parafii, zarówno na tacę, jak i poprzez przelewy bankowe.



INTENCJE PAPIESKIE — CZERWIEC 2026

O promocję wartości przez sport — Módlmy się, aby sport stał się narzędziem pokoju, spotkania i dialogu między kulturami oraz narodami, a także by promował takie wartości, jak szacunek, solidarność i rozwój osobisty.



KALENDARZ LITURGICZNY

22 czerwca 2026 — 28 czerwca 2026

26 tydzień roku 2026

CZERWIEC 22 poniedz.	<p>2 Krl 17, 5-8. 13-15a. 18; Ps 60 (59), 3-4. 5 i 12. 13-14 (R.: por. 7b); Por. Hbr 4, 12; Mt 7, 1-5;</p> <p>7:00 Wojnowice W int. Natalii i Krzysztofa SIKORSKICH w 34 rocz. ślubu po Mszy nabożeństwo ku czci Najświętszego Serca Pana Jezusa</p>
CZERWIEC 23 wtorek	<p>2 Krl 19, 9b-11. 14-21. 31-35a. 36; Ps 48 (47), 2-3b. 3c-4. 10-11 (R.: por. 9d); J 8, 12; Mt 7, 6. 12-14;</p> <p>Wigilia uroczystości Narodzenia św. Jana Chrzciela</p> <p>17:30 Czernica W int. Jana WINNIKA po Mszy nabożeństwo ku czci Najświętszego Serca Pana Jezusa</p>
CZERWIEC 24 środa	<p>Uroczystość Narodzenia św. Jana Chrzciela</p> <p>Jr 1, 4-10; Ps 71, 1-2. 3-4a. 5-6ab. 15ab i 17 (R.: por. 6b); 1 P 1, 8-12; J 1, 7b; Łk 1, 17c; Łk 1, 5-17;</p> <p>17:30 Wojnowice +Feliksa(K), +Jan KARGULEWICZ, ++ rodziców po Mszy nabożeństwo ku czci Najświętszego Serca Pana Jezusa</p>
CZERWIEC 25 czwartek	<p>2 Krl 24, 8-17; Ps 79 (78), 1b-2. 3-4. 5 i 8. 9 (R.: por. 9cd); J 14, 23; Mt 7, 21-29;</p> <p>7:30 Czernica Nabożeństwo ku czci Najświętszego Serca Pana Jezusa 8.00 Czernica W int. uczniów, nauczycieli, wychowawców i pracowników ZSP w Czernicy</p>
CZERWIEC 26 piątek	<p>2 Krl 25, 1-12; Ps 137 (136), 1-2. 3. 4-5. 6 (R.: por. 6b); Por. Mt 8, 17; Mt 8, 1-4;</p> <p>17:30 Czernica W int. Michała i Wiktorii oraz Zofii i Bartosza oraz chrześniaków Joanny, Szymona, Wojciecha, Michała /dziękczynno-błagalna/, +Nikodem po Mszy nabożeństwo ku czci Najświętszego Serca Pana Jezusa i adoracja do godz. 19:00</p>
CZERWIEC 27 sobota	<p>Lm 2, 2. 10-14. 18-19; Ps 74 (73), 1b-2. 3-4. 5-7. 20-21 (R.: por. 19b); Por. Mt 8, 17; Mt 8, 5-17;</p> <p>17:00 Czernica +Jan, +Daniela(K), +Edward po Mszy nabożeństwo ku czci Najświętszego Serca Pana Jezusa</p>
CZERWIEC 28 niedziela	<p>13. Niedziela zwykła</p> <p>2 Krl 4, 8-12a. 14-16a; Ps 89 (88), 2-3. 16-17. 18-19 (R.: por. 2a); Rz 6, 3-4. 8-11; Por. 1 P 2, 9; Mt 10, 37-42;</p> <p>8:00 Czernica W int. Janiny ORKISZ, Janiny WITUSZYŃSKIEJ, Danuty SOBCZYK /od Wieczernika/ po Mszy nabożeństwo ku czci Najświętszego Serca Pana Jezusa</p> <p>10:00 Wojnowice W int. Danuty i Dariusza KALINOWSKICH / w 50 rocz. sak. małżeństwa/ 12:00 Czernica +Zdzisław(M), +Elżbieta, +Maria, +Mieczysław, ++ z rodz. ŚLIWA, +Kazimierz CIEMNY</p>



SKAUCI EUROPY

SKAUCI-EUROPY.PL

DOŁĄCZ DO
DRUŻYNY W
CZERNICY!



RUSZAMY OD
WRZEŚNIA!

ZAPRASZAMY DZIEWCZYNY W
WIEKU 12-17 LAT

PIERWSZA ZBIÓRKA NABOROWA
05.09.2026

ZAPISZ SIĘ JUŻ DZIŚ!

TEL: 534988303

MAIL: marta.piassecka@skauci-europy.pl

